
江苏省仪征中学 2021 届高三数学考前保温训练（1）
班级__________姓名__________用时__________得分__________

一、单项选择题：

1．若随机变量 ~ (5 )X B p， ，
5( )
4

D X  ，则 ( )E X  ( )

A．
1
5

B． 1
4

C． 15
16

D．
5
2

2．设为实数，已知向量 (1 ) (2 1)  ， ， ，m n ．若 m n ，则向量 m n 与 n 的夹角为

( )

A．
4
 B． π

3
C． 2π

3
D．

3π
4

3．已知 i 为虚数单位，则复数 2 2019 20201 2i 3i 2020i 2021 iz       的虚部为( )
A． 1011 B． 1010 C．1010 D．1011

4．若定义在 R 上的偶函数 ( )f x 在 (0 ) ， 上单调递增，且 ( π) 0f   ，则下列取值范围中

的每个 x都能使不等式 sin ( π) 0x f x  ≥ 成立的是( )

A． [ 2π 0] ， B． [0 2π]， C．[ π π] ， D．
π{ | }
2
kx x k Z，

二、多项选择题：

5．右图是函数 ( ) sin( ) ( 0 0)f x A x A     ， 的部分图象，则( )
A．函数 ( )y f x 的最小正周期为 π

B．直线
5 π
6

x  是函数 ( )y f x 图象的一条对称轴

C．点
5( π 0)
6

， 是函数 ( )y f x 图象的一个对称中心

D．函数 ( )
6

y f x 
  为奇函数

6．在正方体 1 1 1 1ABCD A BC D 中，E F M， ， 分别为棱 1BC CD CC， ， 的中点，P是线段 1 1AC
上的动点（含端点），则( )
A． PM BD
B． 1AC∥平面 EFM

C． PE 与平面 ABCD所成角正切值的最大值为 2 2
D．当 P位于 1C 时，三棱锥 P CEF 的外接球体积最小

三、填空题：

7． 4(1 2 )(1 )x x  的展开式中， 2x 的系数为________．
8．二进制是广泛采用的一种数制，我国古老的易经中就有二进制的思想．二进制数据是

用 0 和 1 两个数码来表示的数．它的基数为 2，进位规则是“逢二进一”，借位规则是

“借一当二”．例如二进制数 1011 表示十进制数 3 2 11 2 0 2 1 2 1 11       ，现有五个

二进制数101 1100 11001 10111 111111， ， ， ， ，其中十进制为偶数的是________；从中随

机选取两个数，它们的和不大于 35（十进制）的概率为________．（本小题第一空 2
分，第二空 3 分）

四、解答题：

9．某食品店为了了解气温对销售量的影响，随机记录了该店 1 月份中 5 天的日销售量 y

https://baike.baidu.com/item/%E4%BA%8C%E8%BF%9B%E5%88%B6/361457
https://baike.baidu.com/item/%E6%95%B0%E5%88%B6/217113
https://baike.baidu.com/item/%E5%9F%BA%E6%95%B0/4260


（单位：千克）与该地当日最低气温 x（单位： C ）的数据，如下表：

x 2 5 8 9 11

y 12 10 8 8 7

（1）求出 y与 x的回归方程 ˆˆ ˆy bx a  ；

（2）判断 y与 x之间是正相关还是负相关；若该地 1 月份某天的最低气温为 6 C ，请

用所求回归方程预测该店当日的销售量；

（3）设该地 1 月份的日最低气温 2( )X N   ， ，其中  近似为样本平均数 x ， 2 近

似为样本方差 2s ，求 (3.8 13.4)P X  ．

附：①回归方程 ˆˆ ˆy bx a  中，
2

1

2

1ˆ

( )

n

i i
i
n

i
i

x y nxy
b

x n x













， ˆâ y bx  ．

② 10 3.2 3.2 1.8 ， ，若 X ～ 2( )N  ， ，则 ( ) 0.6826P X        ，

( 2 2 ) 0.9544P X        ．

10．在平面直角坐标系 xOy中，设 F为椭圆
2 2

2 2 1 ( 0)x yC a b
a b

   ： 的左焦点，左准线与

x轴交于点 P，M为椭圆 C的左顶点，已知椭圆长轴长为 8，且 2PM MF
uuur uuur

．

（1）求椭圆 C的标准方程；

（2）若过点 P的直线与椭圆交于两点 A B， ，设直线 AF BF， 的斜率分别为 1 2k k， .
①求证： 1 2k k 为定值；

②求 ABF△ 面积的最大值．
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5

9.解：（1） 令 5n  ,
1

1 35 7
5

n

i
i

x x
n 

   ，
1

1 45 9
5

n

i
i

y y
n 

   ,

所以
1

( ) 287 5 7 9 28
n

i i
i

x y nxy


       ， 2 2 2

1

295 5 7 50
n

i
i

x n x


      ，

所以
28 0.56

50
b̂ 
   ， 9 ( 0.56) 7 12.92ˆâ y bx       ，

所以 0.56 12.92ŷ x   ．

（2）由 0.56 0b̂    知 y与 x之间是负相关．

将 6x  代入回归方程，可预测该店当日的销售量 0.56 12.92 9.56ŷ x    （千克）．

（3）由（1）知 7x   ，

由 2 2 2 2 2 2 21[(2 7) (5 7) (8 7) (9 7) (11 7) ] 10
5

s            ，得 3.2  ，

所以 (3.8 13.4) ( 2 )P X P X         

( ) ( 2 )P X P X            

1 1( ) ( 2 2 )
2 2
P X P X                 0.8185 ．

10.解：（1）因为 2 8a  ，所以 4a  ，又 2PM MF
uuur uuur

，所以
2

2( )a a a c
c
   ，

所以 2c  ， 2 12b  ，所以椭圆 C 的标准方程为
2 2

1
16 12
x y

  ．

（2）①当 AB的斜率为 0 时，显然 1 2 1 20 0k k k k   ， ．

当 AB的斜率不为 0 时，设 8AB x my ： ，

由 2 2

8

1
16 12

x my
x y
 




 

，

，
得 2 2(3 4) 48 144 0m y my    ，

设 1 1 2 2( ) ( )A x y B x y， ， ， ，故有 1 2 1 22 2

48 144
3 4 3 4

my y y y
m m

  
 

， ，

所以 1 2 1
1 2

1 2 12 2 6
y y yk k

x x my
   

  
2

2 6
y

my



1 2 2 1

1 2

( 6) ( 6)
( 2)( 2)

y my y my
x x
  


 

．

因为 1 2 2 1( 6) ( 6)y my y my   1 2 1 22 6( ) 0my y y y    ，所以 1 2 0k k  ．

综上所述，恒有 1 2 0k k  为定值．

②
2

1 2 2

1 72 4| | | |
2 3 4ABF PBF PAF

mS S S PF y y
m


      

△ △ △ ，



即 ABFS =
2

2

72 4
3 4
m
m




=
2

2
2

2

72 4 72 72 3 3
163( 4) 16 2 483 4

4

m
m m

m


 

   


≤ ，

当且仅当 2

2

163 4
4

m
m

 


，即
2 21

3
m   时取等号（此时适合 0  ），

所以 ABF△ 面积的最大值为3 3 ．


